

上街区拉长产业链条优化工业结构

8个集聚区助经济转型

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 唐宁 张琳)昨日,上街区的装备制造基地的建设工程一派火热,不少工程进入开工前的“冲刺”,该区10多家企业正以调整产业结构为重要抓手,全面构建面向世界的新材料基地。统计数据显示,今年前6个月,该区实现生产总值40多亿元,全区规模以上工业累计完成总产值98.4亿元,同比增长45.3%;增加值32.5亿元,同比增长45.2%,高于全市24%的增速,居全市第一。

为改变工业结构相对较为单一、企业比较分散、抵御市场风险能力和竞争力较弱的劣势,今年以来,上街区根据资源和传统产业优势,以产业集聚区建设为抓手,大力推进工业结构调整,不断拉长产业链条,推动工业结构优化升级。该区按照8个特色产业集聚区布局,进行“全域规划”,8个产业集聚区分别为:铝业、阀门装备制造、绿色新材料、城区中心服务业、现代物流、山地生态公园集聚区和两个现代农业集聚区。该区以这些特色产业集聚区为抓

手,加速建设科学布局泵阀、线缆、路桥设备等主导产业,努力打造国家级阀门研发、设计等各类平台,积极培育郑煤、西芝路桥等龙头企业,加大关联项目引进力度,增强装备制造集聚力。同时加快新材料集聚区基础设施建设,完善配套服务,重点培育新型焊材、特种粉体、纳米材料、新型耐材为主体的高新技术企业。如今,上街区8个集聚区成为产业发展的集聚点、核心区。铝业、阀门装备制造、绿色新材料3个工业集聚区,瞄

准“国家新型工业化产业示范基地”目标,建设进度加快。截至目前,该区总计完成投资59.5亿元。绿色新材料集聚区的纳米、光电子材料等一批高新技术项目,在形成规模化生产的同时,已初具科技孵化基地功能。城区中心服务业集聚区、现代物流集聚区、山地生态公园集聚区和两个现代农业集聚区建设,都有突破性进展。占地160亩的花卉生产基地已有多品种鲜花上市,80座温室大棚鲜花产量占郑州近60%的市场份额。

中原区构建融资担保体系 助推中小企业发展

本报讯(记者 杨学栋)为进一步支持中小企业快速发展,中原区针对广大中小企业普遍存在的资金紧张、融资难、贷款难、担保难的“三难”现象,以搞好融资担保为抓手,建立健全信用担保体系,为中小企业搭建政府、银行、担保三方合作平台。

去年上半年始,中原区工信局按照区政府安排,牵头组织财政、发改委、元通纺织城等相关部门和单位,于去年9月份在纺织产业园成立了中原区首家融资担保机构——注资7700万元的郑州振源投资担保公司。该公司一方面采取公司化管理,市场化运作,积极开展融资性担保业务,有效地缓解了纺织产业园区企业资金紧张的局面。另一方面,发挥政策引导作用,吸引民间投资成立担保公司,使中原区担保行业迅速发展起来。

继郑州振源投资担保公司成立后,中原区又相继成立了河南广信、郑州翰林、河南欣融、河南班德邦等十多家投资担保公司,总注册资金46200万元,这些担保公司,服务地方经济,支持中小企业发展,为中小企业提供担保2亿多元,支持了200多家企业。

目前,中原区融资担保行业呈现出良好的发展局面,各担保公司根据各自优势,发挥各自特长,开展了多项各具特色的融资担保服务。郑州振源投资担保公司,紧紧围绕纺织服装产业,开展融资活动;河南广信投资担保公司,依托河南省五建资源,利用建筑行业优势,开展房地产行业担保;郑州翰林投资担保公司,以神阳科技公司为基础,利用公司上市资金充裕的优势,积极为高科技企业开展融资服务;河南银融投资担保在开展抵押担保的同时,利用强势中介服务,进行保证担保和质押担保等各项融资服务。

独生子女险 解燃眉之急

本报记者 贺贺喜 通讯员 赵黎 苑 苑

年迈的父亲因胃癌离世不久,家中积蓄已全部花光,3岁的儿子小展飞又被确诊为急性淋巴细胞白血病,天文数字般的医药费账单无情袭来……徐志明,这个硬汉在极大的精神和生活双重压力下,大滴的泪珠顺着脸颊往下滑落。

双休日里,在柳林镇徐庄村徐志明的家中,满脸憔悴的他不停地抽烟,即便是区计生委和中国人寿金水公司工作人员的到来,他也没有缓过神来。

“听说孩子有病了,我们非常着急,单位领导特批,简化程序拨付2.4万元的保险赔付款,另外,区里专门给你送来5000元特别救助金,先帮你解除燃眉之急!”

听到这喜讯从天而降的好消息,徐志明一个劲儿机械地重复道:“谢谢,在我们家有大难的时候,你们给了我希望。”

徐志明的儿子小展飞今年刚满3岁,在他出生那年,村里的计生干部就给他报名参加了“金水区独生子女女满一生综合保险”。这项保险赔付率很高,小到磕磕碰碰,大到各种疾病,只要是0-18周岁的独生子女,都可以参加。区计生委的同志说。

其实,在金水区,像小展飞这样不幸中的万幸者还很多。区计生委主任张沛介绍,2007年以来,全区独生子女女满一生综合保险共理赔106起,赔付16.14万元。

爱创造奇迹

本报记者 郑磊 见习记者 刘伟平

8年前,妻子身患重病不能自理,为让妻子不遭罪,金水区花园社区的刘春平毅然辞掉工作,倾心照顾妻子。如今,在他的悉心照料下,妻子病情奇迹好转,邻居们都说是真爱创造了奇迹。

昨日,记者来到花园社区刘春平家中,他正陪着妻子张春香在屋里恢复锻炼。“我已经自己能走动了,可他还是不放心,非要扶着。”刘春平说。张春香满脸幸福。居民们讲,张春香生病前是出了名的能干媳妇,家里家外被她打理得井井有条。2002年,张春香突然卧床不起,经检查,她患的是胸椎体血管瘤,很难治愈。家里突然塌了半边天,刘春平心急如焚。为妻子能好起来,他毅然辞掉了工作,全心陪护。

“刚开始的时候她吃喝撒全在床上,还要照顾孩子,我经常手忙脚乱。”刘春平说。每天清晨,他都早早起床做早饭,先看着女儿吃完上学,再照顾妻子起床吃饭。

为给妻子治病,刘春平到处寻医问药,为此常常彻夜难眠。“虽然我身患重病,但丈夫不离不弃的照顾,让我觉得自己是世上最幸福的人。”张春香说。

一晃就是8年。其间,在丈夫精心照顾下,妻子病情竟奇迹好转。如今,她已经能够做一些简单的家务,还能短时间走动。“大家都说是奇迹,其实,是夫妻间的真爱和家庭责任心支撑着我,看到妻子能一点点好起来,我心里真高兴。”

别样的生日



郑州有个市民叫牛志强,昨天过六十大寿,别人过寿不过一家子一起乐乐而已,牛志强不一样,他把自己“一个甲子”的收藏都摆出来,仅地图都上百张,其中最有趣的是郑州的十多张地图。

这些地图,记录着绿城郑州珍贵的历史面貌和革新发展的步伐。其中最珍贵的是1967年的郑

州交通地图,标价5分钱。“当时的郑州,东起燕庄、西到华山路、南到陇海路、北至白庙。”牛志强说,今年郑州建成区面积都310平方公里了,那时候的郑州城区,还没现在在一个金水区大。

本报记者 李焱 摄

区街动态

金水区

“双十佳”社区巡回演讲

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 马自芹)昨日,位于大石桥街道办事处辖区的优胜北路小学阶梯教室成为金水区的“流动党校”,“名不见经传”的李志平作为全区树立的“双十佳”先进党员,为全区100多名组工干部作了一个多小时的“爱心永远”演讲。

前不久,金水区通过层层筛选评议,在全区“海选”了10个最佳共产党员和最佳基层党组织,

旨在让身边的优秀共产党员响起,翻起来,感染激励身边的党员群众,并且将此作为有效载体推进创先争优活动。昨日,“双十佳”先进个人和单位巡回演讲首站走进大石桥街道办事处。

据悉,演讲团将分批走进各乡(镇)、办事处、社区和机关,进一步烘托全区党员干部努力做党的好干部、人民群众贴心人的氛围。

中原区

加大重点项目督察

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 李凤意)信息月报制度、周例会制度、重点项目分析制度……中原区优化局加大对重点项目建设的督察力度。

信息月报制度,即制定省市重点项目信息月报表,包括当月投资、项目进度、存在的问题及需要立即解决的矛盾等;周例会制度,即镇办辖区各分包领导不定期到企业调研,了解项目建设情况,每周到省市重点项目督察一次,及时解决

项目推进过程中存在的困难和问题;重点项目分析制度,即每月26日前,对省市重点企业上报的项目信息、调研报告和定期督察中发现的矛盾和问题进行汇总梳理,提出有针对性的意见和建议,并及时上报。

今年以来,中原区20个省市重点项目已开工17个。截至目前,在中原区开工建设的省市重点项目,未发生一起涉及“四乱”、“四难”、“吃拿卡要”以及“恶意阻工”等现象。

花园口镇

乡村配备了消防车

本报讯(记者 黄永东 通讯员 连敬春 马松)惠济区花园口镇拿出10万余元购买了消防车辆,这也是惠济区首个添置大型消防设备的镇。

近年来以花园口家具城为中心的家具产业链逐渐形成规模,大批外地商户和附近村民在该村从事家具行业。然而家具行业原

材料极易起火,为保障辖区消防安全,维护商户利益和居民生活安全,花园口镇在巡逻队员日常检查基础上,增设扑救火灾事故用车,致力打造巡消一体化队伍。目前,辖区消防装备消防巡逻车3辆,1.5吨消防车一辆,3吨消防车2辆,初步具备扑救初级火情的能力。

二里岗办事处

推行AB岗服务制度

本报讯(记者 王思俊 通讯员 胡昕)管城区二里岗办事处推行AB岗制度,居民到办事处和社区办事随去随办,立等可取,有效提升了服务满意度。

二里岗办事处为提高工作效率和服务水平,通过征求意见和每月实行满意度测评等形式,建立健全岗位责任、服务承诺、限时办结和首问责任等

项制度。针对人少事多,工作人员因休假、学习、公出等原因离岗时工作脱节的实际,他们分别在办事处和社区设置20多个岗位,每一项业务由两人承担,分为A岗和B岗,A岗责任人不在岗时,由B岗责任人顶岗。这项制度分别在8个社区和办事处7个科室推行,确保服务群众无盲区。

五里堡办事处

为民服务争当表率

本报讯(记者 安群英 通讯员 薛建州 王前)五里堡街道党工委通过开展领导干部结对帮扶、健康服务进万家、设立困难党员爱心基金等活动,号召党员党组织在创先争优中作为为民服务的表率。

办事处建立党建联系点,每个科室联系一个社区,每名班子成员帮扶联系三名困难党员,并

定期到联系点收集建议。以驻街联合党工委成员单位为依托,以郑大一附院、郑大三附院等社区为试点,推出健康便民服务措施,配备20辆医疗服务电动车,组成20余人专业医疗服务队上门为居民服务。瑞光公司党支部投入10万余元对瑞光路进行整修,并设立了“爱心基金”,帮扶困难群众和困难老党员。

凡人新事

护花使者

本报记者 陈亚洲 通讯员 闫冬玲 王荣安

“老刘,我养的一盆花,不知为啥叶子由绿变黄,又由黄变白,都快死了,请您帮忙看看。”昨日,上街区中安街社区的养花爱好者老张专门给区国税局干部刘志堂打电话。

自从刘志堂在中安街社区“同心家园”开办了花卉种植义务交流站后,他就不断接到这样的花卉种植咨询求助电话。刘志堂

也因此结交了许多业余养花爱好者,被人们亲切地誉为“护花使者”。

刘志堂业余养花已有24个年头,经过学习摸索,他对家养花卉的分类、生活习性、特点及如何为花卉浇水、施肥、采光,如何防止病虫害、倒土、换盆、分盆等知识了如指掌。在单位和家属区成为小有名气的养花能手和

花卉医生。

今年4月,中安街社区开展“同心家园”义务服务活动,刘志堂专门成立了“刘志堂花卉种植义务交流站”,利用业余时间进社区为养花爱好者上辅导课,并公开自己的电话,随时接受居民的咨询求助,他还专门印制了200份《家庭养花知识》的宣传页分发给大家,深受社区居民的欢迎。



近日,经八路办事处广泛动员辖区单位,积极开展沿街楼体立面专项整治工作。目前,辖区沿街围墙已基本粉刷完毕,路边花坛整治工作正在进行。 本报记者 唐强 摄

中原区执法局

重拳整治投诉热点

本报讯(记者 靳刚 通讯员 谢非)中原区城市管理执法局派驻林办中队针对近期投诉较多的工区伊河路口、工人路颍河南里口等出现的占道经营、乱堆乱放、乱贴乱画、乱设摊点、乱设广告牌等问题,与林山办联合行动,集中整治热点问题。集中整治活动为期一周,重

点针对两个投诉热点部位的占道经营、突店经营等各种违章行为,逐摊逐店进行宣传教育,耐心规劝,同时,对于个别不听劝导,屡教无效的商户,依据有关法律规章,对其依法处罚。同时,林办中队将指派专人定岗盯守,严防占道回潮。

二七区开办“早间10分钟党课”

1600余名党员走上讲台

本报讯(记者 安群英 通讯员 张振威)二七区根据工作实际,创设“早间10分钟党课”,强化全体党员党性教育,切实把创先争优转化为全区广大党员群众的共同追求和自觉行动。

普通党员上讲台,凸现党员“主体”。“早间10分钟党课”以党支部为单位,以普通党员为授课主体,改变以往邀请领导、专家讲授模式,由全体党员轮流讲授。由支部全体党员根据“创先争优、项目建设、十七届

四中全会精神、中央和省市区主要领导最新讲话精神”等主题,联系单位和自身工作实际,通过“早间10分钟党课”,让普通党员走上讲台,全区党课教育真正活了起来。

短小精悍巧安排,凸现党员活力。“早间10分钟党课”每天安排一讲,党员授课时间掌握在10分钟以内,每天早上8:00以前,全体党员集合,主讲党员结合既定课题,在较短时间内,集中一个方面进行讲解,

做到内容重点突出、时间长短适中、形式丰富多样、让人易于接受。听课的党员深有感触地说:“身边的党员讲身边的事,这样的党课刻骨铭心。”

三个环节精设计,凸现党课成效。党支部科学制订党课计划,围绕当前热点、难点、焦点问题和全区跨越式发展工作实际,针对性地安排党课内容和确定主讲人,并通过与主讲党员商讨课题,相互交流等环节,真正把讲好讲关。在授课过程中,支部

书记主持,党员积极参与、提问互动。在每名党员授课结束后,由党支部书记进行点评,并分发“测评表”,对授课情况测评打分,评出各单位的“党课教育之星”,进行隆重表彰。

“早间10分钟党课”开讲迄今,全区已有1600余名党员走上讲台,开展党课教育1685次,近两万名党员、入党积极分子和群众聆听了“微型党课”,进一步增强了广大党员的党性意识。